

天马村篮球队成为圭峰会城村BA“七冠王” “赛”出乡村振兴精气神

“我觉得要实施好人盯人战术，守土有责！”“我们要打出自己的节奏，根据场上的形势及时调整。”“不要放弃每一球，全力以赴去拼去抢！”……10月22日上午，会城街道天马村党群服务中心内十分热闹，天马村篮球队的队员们正进行一场关于篮球战术的头脑风暴。他们即将参加2024年广东省“百县千镇万村”系列赛万村篮球赛江门市级半决赛。就在几天前，天马村篮球队在2024年圭峰会城村BA篮球联赛中成功捧杯，成就“七冠王”的佳话。

赛场上的天马村篮球队队员敢拼敢抢、团结默契，被对手喻为“硬茬子”，让人佩服。天马村人顽强拼搏精神和“兄弟伙”的团结精神不仅体现在篮球赛场上，也体现在实施“百千万工程”和推动乡村全面振兴的全过程。团结、和谐、自强、奋进的精神，让这条历史悠久的村庄获得新发展，“赛”出乡村振兴精气神。

江门日报记者 钟珍玲



天马村篮球队成为圭峰会城村BA篮球联赛“七冠王”。圭峰会城供图

一腔热爱 一直坚持 从“一群野马”到“正规军”

在2024年圭峰会城村BA篮球联赛决赛上，锣鼓声声催人奋进，醒狮助势激动人心。要知道，圭峰会城“村BA”决赛上醒狮锣鼓助威打气的传统，还是由天马村带头形成的！独树一帜的赛场氛围“接地气”，也从侧面反映出天马村篮球队“野蛮生长”的气势。

天马村素有篮球运动的传统，村里每年都会举办“迎春杯”篮球赛，各个自然村派出代表队，享受篮球运动带来的激情和快乐。“得知首届圭峰会城篮球联赛举办的时候，大家都很高兴，各个自然村自发组织选拔活动，一群热爱篮球的年轻人组成了天马村篮球队。大家没想这么多，一路打，不放弃、不认输，每次都全力以赴，没想到，真的打出了成绩。”陈耀森是天马村篮球队的老

球员们，连续参加了七届圭峰会城篮球联赛，见证了天马村篮球队“七连冠”的辉煌。

冠军的荣誉激发了天马村推广篮球运动的热情，村里人都可以加入篮球队为豪。但刚开始，天马村篮球队队员大都缺乏篮球专业知识，队伍也没有科学规范的训练计划。“有赛事了，大家就组队，但由于队员都各有工作，要聚在一起训练十分不容易。但因为对篮球的热爱，大家一直坚持了下来。”天马村篮球队队长陈国民说。

近年来，随着各级篮球赛事的不断增多，天马村篮球队的比赛经验也不断丰富，队员眼界更加开阔，引入篮球专业教练、进行篮球梯队培养的想法也应运而生。在上级文体部门以及天马村委会的支持下，天马村篮球队聘请了专业教练，还有了固定的训练场所，逐渐培养起篮球运动员梯队。“通过科学、持续的训

练，大家的篮球知识更丰富了，专业水平也更高。同时，随着新会区乃至江门市篮球运动的发展，各级赛事越办越好，比赛机会越来越多，篮球队由‘一群野马’变成‘正规军’。”天马村篮球队教练张满林说。

篮球成为重要名片 聚力推动乡村振兴

从“草根队伍”到“七冠王”，始终不变的，是天马人团结拼搏的精神内核。如今，天马村篮球队打出了名堂，成为了天马村的重要名片。

“天马村历史悠久，毗邻新会小鸟天堂，既充满人文之美，又弥漫着自然生态之美，发展禀赋得天独厚。而如今，篮球又成为天马村的一张新名片。篮球队打出了成绩，赛出了风采，村民对篮球运动的接受度更高了，团结、和谐、自强、奋进的精神得以更好地发扬和体现，凝聚力有效增强。”天马村“两委”干部陈春风表示。

未来，对于如何更好地打造“天马篮球”名片，天马村“两委”已有规划。乘着“百千万工程”实施的东风，天马村把篮球场升级改造、健身运动场所建设等工程提上日程，在完善篮球运动设施配套的同时，引入专业化团队，打造专业篮球训练基地，推动篮球运动专业化发展的同时，培育更多新业态。

因为篮球，社会对天马村的关注度提高了，越来越多人关心天马村的发展。陈健忠是天马村人，早年从深圳发展。他从小喜欢打篮球，现在是天马村篮球队的一员。他一直非常关心家乡发展，积极支持家乡建设。“篮球是一项非常有魅力的运动，需要交流与配合。乡村振兴也是一样，需要人人参与，只要我们团结一心，就能办成事。”陈健忠表示。

新会陈皮产业盛会明日开幕 展示农业发展新成就

江门日报讯（记者/任晓盈）新会区庆祝2024年“中国农民丰收节”暨新会柑采摘季系列活动将于10月25日在新会陈皮村三产融合园广场开幕。作为新会区一年一度的新会陈皮产业盛会，新会正以满腔热情和精心策划，力求向更多人展示新会深厚的陈皮文化底蕴和农业发展新成就。

据悉，新会柑采摘季系列活动是新会区庆祝2024年“中国农民丰收节”的重要活动之一，由新会区“百千万工程”指挥部办公室、新会区农业农村局、新会区文化广电旅游体育局、新会区推进粤港澳大湾区建设领

导小组办公室主办。据悉，2024年“中国农民丰收节”暨新会柑采摘季系列活动将持续至12月，采用“政府搭台、企业唱戏、农民主体、社会参与”的模式，开展一系列丰富多彩的活动，让社会各界深入了解新会的农业文化和特色农产品。陈皮村是本次活动的主会场，将举办“村播”现场推介乡村风采、特色产品集中展示、新会区特色农业全国招商推介、新会特色产品展示展销等活动。同时，活动在道地陈皮文创产业园将设置分会场，从10月25至26日，连续两天以“集市+音乐”的形式，打造新会陈皮潮玩“体验展”。



新会区总工会举办集中观影活动 丰富一线职工工业余生活

江门日报讯（记者/黄胜 通讯员/郭景云 黄泽彬）10月18日下午，新会公路事务中心的58名一线公路养护工人集中观看了电影《志愿军：存亡之战》，丰富一线职工文化生活。

“养护路面、保持道路清洁，及时排查清除风险……公路养护部门的工作性质特殊，为了保障群众的日常出行，我们需要随时待命24小时值班。听说有免费观影活动，大家都很高兴。”新会公路事务中心职工代表李慧仪表示。

据统计，为丰富一线职工文化生活，新会区总工会特别举行集中观影暨国歌奏唱及爱国歌曲传唱活

动，组织国庆假期期间坚守岗位的职工群体在节后进行集中观影。本次活动共组织约600名职工集中观影，分8个场次进行，覆盖环卫工人、建筑工人、公路养护人员、家政人员、新业态从业人员、公安干警、消防队员等多个职业类别。同时，新会区总工会向未能到场的职工及其家属发放观影券共50张。

“我们国庆期间要值班，没能好好陪伴家人，感谢总工会举办的活动，让我和家人一起度过了一个难忘的周末。”近日，环卫工人梁先生利用周末时间和家人一同观看了电影《浴火之路》。

公路部门抢抓时机修补省道破损路面 提升行车安全性

江门日报讯（记者/简家琳 通讯员/新会宣）日前，新会公路事务中心正开展省道S271线崖门镇猫山段修补工作，预计本月底完工。

施工现场，记者看到，养路工人们正运用摊平机和刮刀等工具，对刚铺设的混凝土路面进行平整作业。随后，他们熟练地进行路面切割、铺设湿布等工序，做好路面加固工作。

新会公路事务中心相关负责人表示，省道S271线崖门镇猫山段因长期承载大量车流，尤其是重型货车频繁通行，导致部分路面出现了较为严重的损坏。为了消除安全隐患，提

升道路通行能力，新会公路事务中心对该路段进行针对性的维修与改造。

据悉，本次修缮工程涉及上行方向的双向车道约1.2公里范围，将重点对破损严重的路面进行混凝土面层、基层重铺，并对部分路面进行罩面加固处理。“工程完工后，将有效降低车辆行驶噪音，大大提升行车安全性。”新会公路局养护中心生产部技术员邱棋聪表示。

随着秋季的到来，新会区雨水渐少，为道路施工提供了更为有利的条件。接下来，新会公路事务中心将加强优化交通基础设施，不断改善群众出行条件。

崖门镇度假营地“上新” 吸引众多市民游客“尝鲜”

江门日报讯（文/图 记者/任晓盈 通讯员/崖门宣）平坦的地势、开阔的海岸、波光粼粼的海面，海边偶尔有白鹭嬉戏，风光宜人……秋意渐浓，正是出游好时节，近日，由国企新会银海集团有限公司联合COFFEE AROUND咖啡店、崖门莲花石营地打造的YK营地试营业，吸引众多市民游客前来体验“打卡”。

据了解，YK营地距西部沿海高速崖门出口1500米，占地约2.5万平方米，与崖门古炮台隔海相望。走进YK营地，植被郁郁葱葱，与蔚蓝的海水、天空中的鹭鸟构成了一幅美丽的画卷。秋日的阳光透过树叶的缝隙洒在步道上，斑驳陆离，带来一份宁静与惬意。

记者看到，不少市民游客纷纷来“尝鲜”。大家坐在海边喝咖啡，随手一拍就是大片。“我在网上看到新会有这样一处休闲放松的营地，就跟朋友们过来了。果然和网上发的图一样美，我很喜欢这里。”来自中山的张女士说。

记者了解到，为了满足露营爱好者的需求，YK营地规划了多个营地区



不少市民在YK营地迎着海风“叹”咖啡，感受浪漫氛围。

域，配备现代化露营设施，包括帐篷区、餐饮区、烧烤区、钓鱼区等。目前，营地的住宿区正在加快建设，即将投

入使用。“预计营地的各个建设项目下个月完工，完工后便正式开业。营地以

度假营地的模式运营，适合一家人来亲子游。”YK营地负责人曾伟东介绍道。

★相关新闻

甜水萝卜田地绿意盎然 将于冬至前集中上市

江门日报讯（记者/冯瑶君）崖门镇不仅有让人感到惬意的露营地，还有好吃的甜水萝卜。昨日，记者见到，崖门镇甜水萝卜种植基地内绿意盎然，甜水萝卜正茁壮成长。这批甜水萝卜将于冬至前集中上市，届时，不妨到崖门来一次“露营+美食”的别样

之旅。正在田头疏苗、补苗的种植户李叔告诉记者，现在，萝卜发芽已超半个月，进入了田头管理的关键阶段，“每天都要除草、疏苗、施肥”。

崖门镇甜水萝卜村委会工作人员李伟建表示，甜水萝卜是国家地理标志产

品，一直备受市场关注。

据悉，甜水萝卜在甜水村种植已有200多年历史，农民种植经验丰富。“萝卜田是经过一轮水稻、一轮瓜菜之后开展冬种。经过轮种的农田土壤养分均衡。同时，甜水萝卜种植基地背靠交贝石山，附近古

兜山地下水流出汇入甜水坑中，成为灌溉萝卜田的水源。在日常管理阶段，萝卜田多用农家肥施肥，让萝卜长得更壮实，口感更脆甜。在提高农田利用率的同时，进一步提升农田的产出能力。”李伟建介绍道。

2024年新会男子篮球联赛开赛 逾30名市队队员加盟



2024年新会男子篮球联赛开赛当天，比赛双方火力全开。

江门日报讯（文/图 记者/简家琳 通讯员/区文广旅体局）10月20日晚，2024年新会男子篮球联赛在新会篮球中心火热开赛，激发全民健身热情，丰富群众文体生活。

据了解，2024年新会男子篮球联赛由新会篮球协会主办，分甲乙二级两个组别进行。其中，甲组有9支球队参赛，乙组有12支球队参赛。比赛分两个阶段进行，第一阶段常规赛采用单循环赛制决出名次，第二阶段季后赛采用单淘汰附加赛决出1-8名。整个赛事将持续到12月14日，全程共132场比赛。

首场比赛由焕泰汇龙队对阵银洲湾产业队。赛场上，双方球队火力全开，奋力拼搏，传球、防守、进攻、抢断……动作干净利落，激烈的对抗赢得了现场观众的阵阵掌声。“这场比赛比较激烈，很精彩。”“知道这里有比赛，就和同学一起来看。”精彩的赛事吸引了众多球迷前来观看，现场座无虚席。

“我们一批球友从2013年开始一起打球，感受到新会篮球联赛这十

多年来的进步，希望新会篮球越来越好。我和队员将全力冲击冠军。”参赛选手李景良表示。

“参加本次比赛的球员大部分是新会籍，还有一些来自中山、顺德、佛山，甚至有福建的球员参加。”新会篮球协会副秘书长刘西恒介绍，与往届相比，本届联赛参赛球员的水平和上了一个台阶，有30多名球员曾代表江门市参加广东省男子篮球联赛。

据悉，新会男子篮球联赛创办于2011年，至今已举办12届，是新会区影响力较大的篮球赛事。球赛不仅诠释了篮球运动的魅力，还展现出了新会篮球的深厚底蕴和较好的群众基础。据统计，联赛在大鳌镇、司前镇、崖门镇、古井镇、沙堆镇、睦洲镇、三江镇、双水镇设立8个分赛区，直接把精彩的篮球赛事送到乡镇群众“家门口”，让篮球运动进一步扎根本土，既丰富了群众的业余生活，又为本地球

美丽异木棉盛放 启超大道“粉了”

江门日报讯（文/图 记者/任晓盈）10月22日，记者驾车行驶在会城街道启超大道上，只见两旁的美丽异木棉正娇艳绽放，粉色的花瓣装点繁忙的城市道路，为忙碌奔波的人们带来浪漫气息与治愈感受。

据了解，美丽异木棉是木棉科、吉贝属落叶乔木，花朵绚丽夺目，异常美丽，别称“美人树”。美丽异木棉花期为每年10-12月，现在正值最佳观赏季。

在启超大道美丽异木棉一旁，有同伴随着花香辛勤耕作种菜的农户，也有精心打扮专程到此拍摄美照的市民群众，

不远处的河岸边，还有休闲垂钓的市民，好一幅自带浪漫氛围的秋日乡村美景图。

市民徐小姐经过启超大道时被美丽异木棉迷住，当把车停在路旁，用手机记录下美丽时刻。她表示：“这里的美丽异木棉太漂亮了，粉粉嫩嫩的，无论是花瓣特写还是人物写真，都很好看，整个画面都很鲜活。”

不过，温馨提醒广大市民游客，路边的花虽好看，交通安全不能忘。如要赏花，记得先将车停在安全的位置，切勿忘了自身安全。



启超大道两旁的美丽异木棉正娇艳绽放。